

## Алексей Цыденов: трусость, прикрытая «агентами Запада»

Скандал на сессии Народного Хурала 1 марта. Врио главы Алексей Цыденов вмешался в ход голосования по одному из законопроектов и заявил об угрозе «нехороших сил» из-за рубежа.

Речь идет о проекте снижения планки «муниципального фильтра» для кандидатов в главы Бурятии. Сегодня представители партий должны заручиться 7% голосов депутатов муниципальных парламентов региона, чтобы просто попасть в бюллетени. Представители КПРФ предложили снизить этот показатель до предельного минимума — 5%, ради «повышения открытости и состязательности выборов».

Коммунисты Бурятии — инициаторы снижения планки «муниципального фильтра».



Законопроект одобрили в комитетах и включили в голосование на сессии. В облегчении процедуры регистрации кандидатов фактически заинтересованы все, кроме «Единой России», у которой таких проблем никогда не возникает. Остальные парламентские партии без особых проблем смогли бы набрать необходимый для принятия закона минимум голосов — но не тут-то было.

Прямо перед процедурой голосования слово взял врио главы Бурятии Алексей Цыденов. Он высказался резко против демократизации выборов, сославшись на... иностранную угрозу.

«Что касается вопроса по допуску на выборы. Я думаю 5 или 7 процентов на сами выборы влияет не сильно, но влияет на их прохождение. Мы понимаем, что кто не может набрать 7 процентов, а может только 5, вряд ли победит, — заявил Цыденов. — Снижение планки на мой взгляд создаёт только хаос».

При этом облегчение процедуры регистрации якобы позволит вмешаться в выборы неким «нехорошим силам». Временный глава не рискнул напрямую заклеить призрачную угрозу агентами Запада, Госдепа и прочих мифических пятых колонн, но выразился предельно ясно.

«Это в первую очередь будет задействовано не самыми хорошими силами, которые ставят задачу расшатать и дестабилизировать ситуацию. Уже есть информация кто и как планирует на наши выборы идти. Это не из Бурятии, это происходит в Новосибирске, Екатеринбурге, финансируется из-за рубежа, — сказал Алексей Цыденов. — Если вы думаете что на выборах буду только я и Мархаев — неправильно. Сюда уже смотрят люди, которым всё равно

до Бурятии и до России. У них задача совсем другая. Поэтому снижение планки — только дополнительная возможность для раскачивания ситуации».

Свою пламенную речь врио главы закончил милостивым разрешением парламенту принимать окончательное решение.

«Вам решать, вы депутаты, но я бы считал более целесообразным не допускать такого дестабилизирующего фактора и сохранить те условия, которые есть на сегодня», — подытожил Цыденов.

Как результат — депутаты дружно «слили» законопроект. Из необходимых 34 голосов он набрал только 23. Цыденов ликует, «агенты Запада» повержены.

Такое откровенное давление на парламент можно объяснить банальным страхом — в сентябре Алексею Цыденову нужна сокрушительная победа, дабы развеять сомнения в легитимности своей власти. Снижение же планки «фильтра» приведет к появлению на выборах кандидатов-спойлеров, которые неизбежно оттянут голоса у путинского ставленника.

И совсем не просто так Алексей Цыденов упомянул Вячеслава Мархаева. Глава бурятских коммунистов — сильный конкурент, которому по силам набрать большинство голосов. Усложняя процедуру выборов, Цыденов показывает неуверенность в собственных шансах.

Прикрытие в виде «иностранцев» только придает ситуации нелепости и абсурда. Даже если допустить их реальное существование, неужели они настолько беспомощны, что не справятся с 7%-фильтром? А снижение на пару процентов, видимо, разом развяжет руки врагам России.

Отдельно стоит отметить безволие депутатов Народного Хурала после одного лишь выступления временного главы, не имеющего пока в республике никакой репутации и веса. Такими поступками Народный Хурал дискредитирует себя как самостоятельную политическую силу. К слову, на этой же сессии депутаты проголосовали за изменение Ронституции ради расширения полномочий врио главы Бурятии. Об этом — в следующих публикациях Бабра.



Фото: [03grb.ru](http://03grb.ru), [burunen.ru](http://burunen.ru)

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

[Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ВЫБОРЫ ГЛАВЫ БУРЯТИИ 2017 ГОДА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)